

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

SUSCRIPCIONES
Pago anticipado

Alcoy: un mes 1,50 pesetas.—Trimestre 4,50 id.—Fuera: 5,25 id.—Extranjero: 15 d.—Ultramar: 8 id.

Números sueltos 40 céntimos.

AÑO VI.

REDACCION.
Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

ALCOY, DOMINGO 21 DE ENERO DE 1883

ADMINISTRACION.
Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

NUM. 1490

ALCOY, 21 DE ENERO DE 1883.

La prensa regional

Todas las cosas tienen un límite. Nuestra polémica con *El Constitucional*, había de tenerlo también. Ese periódico que ha confesado haber tenido desde la episcopia toda clase de malas pasiones, no había de negar desde el poder su constitución y modo esencial de ser.

Hemos sido arrastrados a un terreno al que jamás hubiéramos descendido, por resistirse nuestra educación y nuestra dignidad a usar el lenguaje propio de los que viven en una atmósfera viciada por todo género de corrupciones. *El Constitucional*, amigo sin duda de respirar ese ambiente, ha tomado su ilicitud y lo usa en todas las discusiones que entabla con sus adversarios.

Si al veros atacados con violencia, hemos contestado violentamente también, nos arrepintáramos, a no merecerlo totalmente el defensor del fusionismo en esta provincia. No retiramos lo dicho, pero terminamos aquí. El insulto grosero hay que devolverlo y estamparlo en el rostro del que lo infiere, o es preciso despreciarlo y contestar con el silencio.

Por esto último optamos. Desde hoy, en nuestra revista de la prensa regional, dejaremos de examinar el diario ministerial, hasta tanto que este confiese el error en que se halla al tratar las cuestiones en la forma inconveniente con que lo hace, y contestar a las observaciones de la prensa en general de una manera destemplada e indigna. El que trate de convencerse de la justicia de esta nuestra resolución, acuda a *El Constitucional*, sea su último parto, y vea si lo que escribimos es digno de la que con razón se titula la gran palanca de la civilización moderna, de la prensa.

Esto no obstante, seguiremos censurando los actos de los hombres del poder, cuando los creamos acreedores a la crítica, y aplaudiéndolos siempre que los consideremos merecedores del aplauso en la inteligencia que en este nuestro modo de proceder, no excluiríamos a nadie.

Nuestro estimado colega *El Graduador* dedica su primer fondo a elogiar a su amigo y correligionario D. Francisco Viciént, fallecido el día anterior.

Su segundo editorial se titula *Alicantinos* y es una sátira fina de las elecciones últimas en algunos pueblos y de algunos de los actos censurables de los hombres del poder. De dicho artículo tomamos lo siguiente:

«Por determinación, que yo considero justa y necesaria de nuestros diputados, se señalan nueve mil pesetas a la presidencia por gastos de representación.»

Los discursos contribuyentes, que no están en autos, piden por esto el grito en el cielo, y de hoja de perseguido a la Diputación y al mismo Terol. Calma, caballeros, calma.

A este acuerdo de la Diputación, ha contestado Elche con este otro:

«Exma. Diputación: la ciudad de Elche, por unánime resolución de sus contribuyentes satisfará de su propio peculio las 9.000 pesetas asignadas a la Presidencia, si V. E. se digna concederle este privilegio.»

Con lo cual *El Graduador* y otros malévolos no podrían más que alucilar a la verdad y legitimidad de la última votada.

Leemos en *La Libertad*:

«Con motivo de un suelto publicado por *Las Provincias* de Valencia, dice *El Serpis* que Alcoy trata de reivindicar sus derechos, procurando que a audiencia de lo criminal se traslade de Altea a aquella ciudad.»

No tratamos de hacer frivolo a nadie, pero ¿podrá decirnos *El Serpis* en virtud de que disposiciones han nacido esos *kerchols*?

Podríamos aplicar las mismas disposiciones de la izquierda el epigrama que venimos citando hace dos días.

«Pobre Gerencio; a mi ver, pero hoy solo debes contentarte con aplaudir la resolución del Sr. Lanza de separarse de la redacción del colega *Serpis*. El aroma de las magníficas brevas que fuman sus redactores, embalar de tal manera sus sentidos, que ni se fijan en lo que leen, ni en lo que escriben, ni ponen la atención en la gramática y en lo que al público deben, que es la verdad.»

atención en la gramática y en lo que al público deben, que es la verdad.

Leemos en nuestro estimado colega *El Eco*: «Uno de los cargos formulados por el señor gobernador civil en el palacio provincial contra nuestros amigos, fué el de que los talleres de las Casas de Beneficencia se encontraban paralizados en sus trabajos.»

Creíamos todos que al sustituir los fusionistas a los conservadores en la Diputación, la provincia entraría en una nueva era de prosperidad y de ventura. Pero aquella creencia no pasó de ser un buen deseo nuestro, por cuanto hace tres meses que los talleres de las Casas de Beneficencia se encuentran paralizados, lo que da ocasión a pensar que el nuevo presidente de la Corporación provincial no piensa en otra cosa que en los 36.000 reales que se le han asignado por concepto de gastos de representación. El Sr. Hizo en percibir las dietas que le corresponden como vice-presidente de la Permanente, y los individuos de esta en remover porteros y autorizar el establecimiento de un taller de modistas en el edificio de la calle de Jorge Juan.

¿Por que ahora no gira una visita a los establecimientos benéficos el Sr. Lopez Somalo y obliga a los fusionistas a cumplir con los ineludibles deberes que les imponen los cargos que desempeñan?

¡Ah! Si se tratase de los conservadores, el señor Gobernador se mostraría más activo, celoso e interesado por el bienestar de la provincia; pero un paso que Su Señoría da por este camino, puede redundar en desprestigio de sus aliados y amigos, y hace perfectamente no saliendo de su despacho de la calle de Gravina.

Aprenda el país a agradecer los buenos servicios prestados por los amigos del señor Lopez Somalo, a la provincia que les eligió sus representantes.»

Los cargos son justos y están bien devueltos. Del mismo periódico:

«Leemos en *La Union Democrática*: «Ayer mañana celebró sesión extraordinaria la comisión permanente de la excelentísima Diputación provincial, la que duró desde las diez hasta la una y media de la tarde, hora en que se levantó la sesión, sin que se tomase ningun acuerdo. A las tres se reanuda la sesión, y según noticias se acordaron varias cosas a las de empleados de los que han podido salvarse de la razzia de estos días pasados.»

Los nuevos individuos de la Permanente, no saben reunirse más que para acordar cosas a las de empleados de los que han podido salvarse de la razzia de estos días pasados.»

«La demás que se lo lleve la trampa.» Todo esto es crédito que van ganando los fusionistas y constitucionales, para cuando se vean en el caso de solicitar nuevamente el poder, que no tardará mucho.

La Union acusa a *la Libertad* de falta de equilibrio en su política, pues al par de sus protestas de amor a la constitución de 1869, hace política ministerial.

De poco se asombra el colega democrático. Aun verá más.

Hace el colega incapié en esta conducta, y dice:

«Tenemos, pues en esta localidad dos periódicos ministeriales, que han de oponerse a todo lo que sea velar por los intereses del pueblo; a todo lo que sea volver por los fueros de la verdad y la justicia.»

Chóqueta V., compadre.

La prosperidad

de los Estados Unidos.

Es un hecho interesantísimo y digno de atención el inmenso desenvolvimento que ha tomado la prosperidad comercial e industrial de los Estados Unidos.

En el espacio de ochenta años, la población de estos ha subido de 5 a 51 millones, es decir, se ha elevado al decuplo. Este enorme acrecentamiento de población, débete la gran República, no solo a los nacimientos, sino a que, desde hace setenta años, de los 16 millones de individuos que han abandonado el Viejo Mundo y han buscado nuevo hogar en América, 10 han desembarcado en las playas norteamericanas. La mayor parte de es-

los inmigrantes, sobre todo desde unos treinta años a esta parte, se han dirigido a las Montañas Rocosas. Han convertido en regiones cultivadas, y cuya población se aumenta de año en año, inmensos desiertos que hasta ellos se disputaban tan solo los bisontes, los javalies y las pieles rojas. Hoy los Estados Unidos son el país del mundo que produce la mas grande cantidad de cereales, y que presenta, despues de Rusia, la mas grande estension de tierras sembradas de trigo.

Las estadísticas oficiales demuestran, que si los Estados Unidos van detrás de Inglaterra, Alemania y Francia, en cuanto se refiere a movimiento comercial, ocupan el lugar primero respectivamente a la industria manufacturera, por lo menos, si bajo este titulo se comprenden los productos de las minas lo mismo que en cuanto a la agricultura.

También se saben que son los segundos, por lo que toca a la extracción de la hulla y los primeros en cuanto hace referencia a los metales preciosos. En lo que concierne a la industria algodonera y lanera Inglaterra ocupa el primer lugar; pero, el segundo pertenece a los Estados Unidos, y el valor total de los tejidos de lana y algodón, producidos en el mundo entero en 1880, habiendo sido estimado en dos millones, 435 millones de dólares, de ellos hay que sacar 423 mil millones que por estas industrias pertenecen a la República norteamericana, es decir casi la cuarta parte.

Se evalúa la producción de sedas en el mundo en 2.000 millones de francos y la Francia figura en esta estadística por valor de 120 millones. Cuenta con diez y siete mil obreros sobre un total de cincuenta mil empleados en esta industria; los Estados Unidos emplean 34.000 obreros y sus sedas representan un total de 172 millones de francos. Cuatro millones trescientos sesenta mil de barricas de hierro, tal era hace treinta años el balance de esta industria en el mundo entero, y los Estados Unidos producen 500.000 es decir, cerca de la décima parte. Despues, la producción total de hierro ha cuadruplicado, y hoy se construirán unos veintiocho millones de barricas, de las cuales 7.265.148 salen de los Estados Unidos. En cuanto al acero Bessemer, Inglaterra produjo en 1880, 732.149 toneladas contra 741.745 que pertenecen a los Estados Unidos. En otros términos: los Estados Unidos fabrican hoy la cuarta parte del hierro que se consume en el mundo y la quinta de acero.

Literatura y Bibliografía.

(De nuestro servicio particular.)

El arte dramático español está de luto. Matilde Diez, el alma de nuestra escena, ha fallecido a las seis de la tarde del martes último. Cerca de medio siglo de continuados triunfos otorgaron a la eminente actriz el cetro del teatro contemporáneo. Nadie como ella sabía arrancar a Talía sus secretos, ninguna hacia sentir al público tan vivas emociones y nadie podía olvidarla una vez oída.

Su entierro, que en este instante tiene lugar, es una elocuente manifestación del dolor que alige no solo a sus compañeros y discípulas, sino a todo el pueblo de Madrid, que durante largos años contemplara sus brillantes cualidades artísticas y los generosos sentimientos de que se hallaba adornada. Su nombre unido a los de Romea, Maiquez, Rita Luna y Latorre, vivirá eternamente en la memoria de sus admiradores.

La literatura abandona el libro y adopta para sus manifestaciones el periódico ilustrado, desde donde sirve en porciones dosimétricas el pan del espíritu. Esta determinación no agrada seguramente a los que desean cultivar un género determinado, pero es utilísima para los que no pueden permitirse el lujo de comprar un libro, no siempre al alcance de las modestas fortunas.

El periódico ilustrado proporciona un precio económico una suma de conocimientos que aumenta insensiblemente y hace que hasta en las clases mas ínfimas penetren los vivificantes rayos de la ilustración.

«*La Ilustración Española*, «*La Raza Latina*, «*La América*, «*La Revista popular de conocimientos útiles*» y otras que sería prolijo enumerar prestan mas servicio a la sociedad, que muchos gruesos volúmenes que, aparte de su crecido pre-

cio, requieren conocimientos elementales previos que no siempre posee la masa de lectores, máxime si estos no pueden disponer sino de un tiempo limitado para instruirse.

Silverio Lanza, modesto y apreciable escritor, muerto hace algunos años, dejó esparcidas acá y allá las flores de su ingenio, como se hallan las amapolas silvestres en el Prado. La mano piadosa de un amigo se ha encargado de recogerlas y formar con ellas un ramillete para honrar la memoria del poeta. Esto es, las ha coleccionado y acaba de publicar el primer volumen, que contiene una bellísima serie de artículos de costumbres, del malogrado autor.

Se titula «*El año triste*» y así debieran titularse todas las colecciones de artículos literarios redactados por los desheredados de la fortuna, es decir, por todos los que para el público escribimos, que en muchas ocasiones hemos de beber nuestras lágrimas y transformarlas en dulce néctar para soñar y esparcimiento de los que nos leen. Pero ya dijo el príncipe de los ingenios, que el ejercicio de las letras al igual del de las armas, era manantial de desdichas y pesadumbres, y sería contrariar al destino, desviarle del cauce trazado a la existencia del poeta.

Digalo Pelayo del Castillo que al escribir su preciosa comedia «*El Cuestaca para ochavo*...», debió tener así como una revelación de que el duro lecho del hospital, debía ser el último en que sus miembros descansarían.

Madrid 18 Enero 1883.

La pereza de la raza española.

(De *La Crónica Meridional*)

Desde que los ferro-carriles y los vapores han hecho fáciles los viajes, lo mismo los comerciantes que viajan por razón de sus negocios, que las personas acomodadas que lo hacen por recreo, encuentran con frecuencia industriales españoles con casa de primer orden en París, en Londres, en Nueva York y en otras muchas capitales. La inteligencia, laboriosidad y buen crédito que esos industriales despliegan, son la refutación mas concluyente de las preocupaciones que aquí han predominado, hasta el punto de considerar proverbial la pereza española.

Si de las grandes casas de banca, de comercio o manufactureras, descendemos a las clases operarias, nos encontramos con que Francia no podría poseer la Argelia sin el concurso poderoso de la emigración española; si recorremos las repúblicas hispano americanas, encontraremos asimismo el elemento español acometiendo los mas duros trabajos.

A despecho de los errores de nuestros gobiernos, que han mantenido vivo el antagonismo entre esas repúblicas y su antigua madre patria, la emigración española que acude a fecundarlas con su trabajo, mantiene vivo el lazo de unión que la identidad de raza, de idioma y de costumbres estableció desde el descubrimiento y la conquista.

Pero en la Península nuestra raza tan sobria, tan dura para entregarse a las mas penosas tareas resistiendo los rigores del calor y del frío, tan inteligente para aprender los mas difíciles oficios, no puede vencer las dificultades que le oponen un sistema fiscal completamente arbitrario y una centralización administrativa que la sujeta y oprime hasta asfixiarla.

No pueden constituirse Bancos de emisión, y las sociedades de crédito, como todas las industriales, tienen que empezar por hacer crecidas desembolsos para ponerlos correspondientes sellos a las acciones; la administración con este motivo interviene, investiga, molesta y oprime.

En seguida se tropieza con las trabas que la administración opone a un gran número de industrias: despues viene la lucha con los intereses locales; pero lo que mas asusta y retrasa el capital es el peligro de sostener pleitos ante los tribunales. Con el impuesto del papel sellado se han hecho tan caros los procedimientos, que la mayor parte de las gentes prefieren sucumbir a las exigencias de los pica pleitos.

Supongamos vencidas todas estas dificultades, constituida una compañía y reunido el capital. Se va a edificar una fábrica, y flueven los expedien-

les; expediente militar por si la fábrica está ó no dentro de la zona que los ingenieros consideran necesaria para la defensa de la plaza ó puestos inmediatos; expediente municipal sobre la licencia para edificar el sic de ceteris. Ya se han dominado también estas dificultades, el edificio está construido y se vá á colocar la maquinaria.

Aquí el capital está siempre caro, y cómo no estarlo? Corre grandes riesgos, los derechos reales en los préstamos hipotecarios y el impuesto del timbre, encarecen fuera de toda medida racional las escrituras y los pagarés, letras y documentos de resguardo, el fisco es de derecho primer acreedor por el montante de impuestos exagerados y ruinosos.

Y ahora entra la contribución industrial; por cada máquina ó por cada parte de máquina, según sea la fabricación; pero como las máquinas se descomponen y es necesario tener cierto número paradas y en reserva, ó hay que pagar como si estuvieran en movimiento, ó llamar á los funcionarios de hacienda para que las precieuten. Sise en la vez que es necesario utilizarlas, es preciso llamar á los funcionarios del fisco á que le permitan el precinto, los cuales tienen tres días de término para hacerlo, en cuyo plazo la fábrica ha podido muy bien perder algunos miles de pesetas por la paralización forzosa de una de sus partes.

Así el impuesto mata el trabajo, pero también destruye la libertad de los pueblos. Como en la industria con tales trabas, cómo ha de prosperar la producción con un sistema arbitrista de impuestos que persigue al productor en todos sus movimientos? Así el impuesto mata el trabajo, pero también destruye la libertad de los pueblos.

Noticias generales.

Con motivo del tratado de comercio franco-suizo la «Nueva Gaceta de Zurich» da curiosos detalles de la situación actual de la industria quesera.

En 1856 se exportaba á Francia por valor de 600.000 francos en quesos. Desde la conclusión del tratado de 1864, esta cifra ha subido á 8 1/2 millones, y Francia garantiza que continuará la tarifa que ha permitido á esta industria una extensión tan considerable.

Este país pide cada año 55.000 quintales métricos de queso, lo que hace poco más ó menos la tercera parte de la producción total.

Para fabricar estos 55.000 quintales métricos de queso se necesita la leche de 23.000 vacas, de manera que para llegar á nuestra exportación total se necesitan de 75 á 100.000 vacas.

Estas cifras están basadas en el hecho de que una vaca da anualmente 2.555 litros de leche, y que 100 litros producen 8.112 kilos de queso.

Las 100.000 vacas representan un valor de francos 40.000.000 y la fortuna de millares de agricultores.

Un pequeño buque, «The electricity» acaba de recorrer el Támesis desde Milwot á Londres con cuarenta pasajeros; es la primera canoa eléctrica construida en Inglaterra, y este ensayo ha dado resultados satisfactorios.

En una hora llegó á Londres, contra viento y marea, con la velocidad de ocho nudos; la fuerza motriz venia suministrada por 45 acumuladores accionando sobre dos máquinas Siemens.

La canoa luego bajó el Támesis en presencia de una gran muchedumbre.

En las cajas del teatro de la Comedia francesa en París, ha ingresado durante todo el año de 1882, la suma de 2.610.628 francos; los gastos de la misma han ascendido á 1.933.998.74, resultando un beneficio líquido de 774.620.26 francos.

Pues bien, este teatro que tales rendimientos produce, está subvencionado por el gobierno con la suma anual de 280.000 francos.

Días pasados anduvo una ballena paseándose cerca de Zarauz, no pudiendo ser apresada, á causa de faltar en dicho pueblo los aparatos necesarios para tan interesante pesca.

Noticias é intereses locales y regionales

Nuestro distinguido amigo D. Enrique Sepúlveda, secretario del Comité delegado en Madrid de la Compañía general de tabacos de Filipinas, ha sido nombrado secretario tercero de la Sociedad central de horticultura, y á la vez secretario de la comisión especial de exposiciones de la misma.

Recibe nuestro enhorabuena por la distinción de que ha sido objeto, con el premio de primer premio de la lotería de Navidad, señalado con el núm. 145.461, el cual fué premiado con 2.500 pesetas. El expro-

sado décimo, en union de tres billetes del Banco de España, por valor de 50 pesetas cada uno, y otros papeles de interés, le fueron extraviados dentro de una cartera á un oficial de Carabineros, cuya pérdida fué anunciada en la Gaceta Universal, sin que hasta la fecha hayan aparecido aquéllos, por lo que se deduce ser el referido décimo uno de los documentos que fueron perdidos.

Esta noche se efectuará, como todos los domingos de la temporada hasta que termine el carnaval, un gran baile público de máscaras en el Teatro principal, á beneficio de las obras de la Casa de Desamparados en construcción.

Dado el benéfico fin de la fiesta, deseamos que la concurrencia sea numerosa, lo que es indudable si se atiende á que la temporada carnavalesca terminará pronto y á que deben los aficionados aprovechar los escasos días que restan de la misma para dar gusto á las piernas y obsequiar al dios Momo.

Por iniciativa de varios de sus socios, la Sociedad artístico recreativa «El Iris», ha acordado celebrar dos bailes de máscaras en la presente temporada de carnaval, á los cuales podrán asistir todos los socios, sus familias y los que la Junta llame oportunamente.

No teniendo local apropiado la Sociedad, dichos bailes tendrán efecto en el Teatro principal, el que se hallará convenientemente exornado. E. primero se celebrará el miércoles próximo.

Segun nuestras noticias, prometían estas fiestas ser muy brillantes y estar muy concurridas, pues todos los socios se encuentran animados y tienen comprometidas para que asistan á muchas familias.

El capitán de infantería don José Amat Micóha sido destinado al batallón reserva de Játiva, en el cual será alta en la próxima revista de Febrero.

Ayer por la tarde bajaba por la calle de San Nicolás un carp de los que hacen el transporte de vinos, cargado con varias pipas ó toneles, cuando al llegar á la mitad de aquella, dió una de las ruedas del vehículo un golpe en el rastrillo de la acera, á consecuencia del cual cayó uno de los referidos toneles. Una niña que estaba cerca del sitio donde ocurrió el suceso, se inflirió un golpe en la cabeza, al querer huir, que le produjo una contusión.

A personas que presenciaron el hecho, hemos oido decir, que hubiera podido ocurrir una lamentable desgracia, pues por poco trecho no cayó el tonel encima de la niña, á la que indudablemente hubiera aplastado, y que por las circunstancias como ocurrió se deja sentir el desquido de los carreteros en la manera de cargar los carros y en la forma como los conducen, pues si hubiera estado bien conducido, no hubiera tropezado con el borde de la acera, la rueda del carruaje, y á haber estado bien sujeta la carga, no habría caido el tonel de quonos ocupamos.

Llamamos, por lo mismo, la atención de las autoridades, á fin de que procuren ordenar lo consiguiente con objeto de prevenir cualquier contingencia.

Atendiendo las quejas que se producen á consecuencia de los abusos que se cometen en la carga y descarga de los buques en el puerto de Alicante, el gobernador de la provincia ha dictado varias disposiciones, encaminadas á evitar los referidos abusos.

Para evitar los terribles accidentes que diariamente registra la prensa, producidos por la inflamación del petróleo, se ha probado cumplidamente que el cloroforno puro apaga de una manera instantánea el fuego producido por aquel.

El ferro carril de Alcoy.

Aunque al parecer, porque nosotros no los vemos, están paralizados los trabajos de la importante vía férrea que ha de dar á nuestra ciudad las facilidades y ventajas que la civilización proporciona á los pueblos modernos, lamentando su industria y su comercio con la rapidez de las comunicaciones y la mayor prontitud en los cambios, no por eso dejan de llevarse aquéllos con la mayor actividad, pues si bien para nosotros, aguijoneados por nuestros deseos, son siglos los instantes que pasan sin ver practicar las obras, es la importancia de la vía de tal magnitud, que para el que se halla desinteresado, debé ser breve el plazo que se ha empleado en su estudio, con poco que se considere el gran trayecto que abraza la línea que ha de pasar por Alcoy.

Hace pocos días dimos á nuestros lectores noticias de los trabajos que se están haciendo en los estudios que se verifican en el conde de la provincia, en el trayecto que ha de dirigirse á Murcia y Cartagena y que ha de morir en Granada, cuyos estudios se están llevando á efecto sin descanso por las brigadas bajo la dirección del ingeniero D. Felipe Clairac, y volviendo la vista á otra parte, bemo de recoger noticias de estado en que se hallan los trabajos en el estudio de la propia

línea que de nuestra ciudad vá á Valencia, los cuales se encuentran muy avanzados á juzgar por lo siguiente que tomamos de nuestro estimado colega El Mercantil Valenciano.

«Escriben de Sueca que se encuentra allí una comisión facultativa bajo la dirección del ingeniero D. Ignacio Figueras, haciendo los estudios de un ferro-carril de vía ordinaria que, partiendo de Alicante y pasando por Alcoy y Sueca, termine en Valencia. Parece que el Banco de Castilla sufragará los estudios y trata de hacer las obras, proponiéndose inaugurar la nueva vía antes de tres años.»

Consignado esto, solo nos resta desear terminen cuanto antes los estudios y den principio las obras, desde cuyo momento entrarán nuestra población y todos los pueblos que la vía abraza, en una nueva era de prosperidad y engrandecimiento.

Correspondencias

Carta de Madrid

18 Enero 1883.

Hoy no es estraña la escasez de animacion y de vida en los círculos políticos, porque ha faltado una de las horraillas en que se elaboran sucesos y emociones.

No ha celebrado sesión el Congreso, y no se hacia buen tiempo para dar un paseo y no se habia anunciado en la orden del dia ningun acontecimiento que pudiese ser motivo de un es cándalo político, y apenas abierta la sesión y sin que se aprobara el acta de la anterior, un señor diputado ha pedido que se contase los que habia en el salón.

Esto ha dado motivo á que el presidente levantara la sesión.

Y ahí tiene V., Sr. Director, una prueba de que á pesar de las protestas repetidas que se hacen en los momentos públicos y solemnes en favor de la administración y contrarias á la política, no esta aquella todavía á la altura que por algunos se pretende y que á todos nos convendría.

Baste decir que la orden del dia para hoy era la discusión de la totalidad del proyecto de Código de Comercio.

No puede desconocerse que es activa é incansable la oposicion que hacen los conservadores al Gobierno, y especialmente el ingenioso polemista Sr. Romero Robledo.

Como hoy no ha habido sesión en el Congreso, creia el ex-ministro conservador que era dejar en mucho descanso al Ministerio, no disponer un solo tiro hasta mañana, y ha promovido una escaramuza en el salón de conferencias al señor Sagasta.

Dándole un tono mas que confidencial, irónico han conversado largo rato en medio de apinado círculo de diputados y periodistas, el presidente del Consejo de ministros y el Sr. Romero Robledo, sobre la fuerza de atraccion del primero y de la izquierda ó sea sobre si esta se unirá á Sagasta ó este se agregará á aquella.

Varias y diversas, pero todas con gracia intencionada, han sido las afirmaciones de cada uno de aquellos, acabando el Sr. Sagasta por declarar que él irá á la izquierda como Cánovas se reunirá á Moyano.

Al despedirse, el Sr. Romero se lamentaba de lo triste de la minoría del partido conservador, que ha de hacer pais para que lo aniquilen los constitucionales, como lo han hecho en los dos años que ocupan el poder; pero conviene, decía, que continuen Vds. para que el país se convenza de lo malos que son.

El Sr. Sagasta ha contestado siempre con ironía que es gloriosa aquella misión y laudable el patriotismo del Sr. Romero y debo inculcarlo á sus correligionarios.

Hoy ha firmado S. M. el Rey los decretos admitiendo la dimision á los generales Primo de Rivera y Morenó Villar, capitán general y segundo cabo respectivamente de Filipinas y nombrado en su reemplazo á los generales Jovelar y Molins.

Ha firmado tambien el monarca los decretos nombrando capitán general de Cataluña al general Riquelme, director de Artillería al general Blanco y director de Caballería al general Tassara y director de obras públicas al marqués de Aguilar de Campo.

Mañana publicará La Gaceta dichos decretos.

Quizá por primera vez desde que se ha desarrollado en España la afición á los destinos públicos, ha ocurrido un caso peculiar al que ha dado lugar la toma de posesion del marqués de Aguilar. Este señor no ha tenido paciencia para esperar que publicara La Gaceta su nombramiento y apenas ha coincidido de que se habia firmado el decreto de su nombramiento, se apresuró á tomar posesion del mismo este misma tarde.

La estopofación entre sus subalternos ha sido asombrosa.

Por lo visto el marqués es algun tanto receloso ó escamoteo y debe saber que mas de una vez ha sucedido que firmados decretos de personal y aun publicados en el diario oficial han quedado sin efecto y temeroso que á él le sucediera lo propio que al Sr. Bethancourt cuando fue nombrado gobernador de Valencia le ha faltado el tiempo para apresurarse á tomar posesion.

El Sr. Alonso Martínez negaba hoy en absoluto que sea cierto lo dicho por El Imparcial y El Liberal respecto á la entrevista que ayer ce-

lebró dicho hombre público con el presidente del Consejo. El ex-ministro de Gracia y Justicia dice que ni le ha presentado al Sr. Sagasta ultimatum alguno, ni se lo presentará, que están ambos de perfecto acuerdo y que no hay renunciamientos de ningun género.

Se han vuelto á reunir esta tarde los exministros de la izquierda, para dar la última mano á manifiesto ó circular que han de dirigir á los comités. La síntesis viene á ser: primero patria; luego libertad; después manarquía. Es decir, lo mismo que proclamó el Sr. Balaguer en su peregrinacion por las provincias de Levante y especialmente en el Grao.

Asegúrase en círculos políticos importantes, que el Sr. Sagasta ha ofrecido espontáneamente al Sr. Alonso Martínez provocar una crisis en el instante mismo en que confie de que alguno de los ministros no obra lealmente para mantener la fusion de los elementos que están representados en el gobierno.

Lo que si puedo asegurar es que se ha ofrecido solemnemente al Sr. Alonso Martínez elegir presidente del Congreso en la próxima legislatura ó al cumplir los dos años de presidente del Estado El Sr. Posada Herrera.

De la contestacion dada al senador Sr. Conde de la Romera, en la sesion de esta tarde por el Sr. Maluquer, sobre el estado de los trabajos de la comision de reforma del Código Penal, se desprende la esperanza de llevar á un completo acuerdo despues de la última crisis y atendido el criterio jurídico del Sr. Romero Giron.

El Sr. Maluquer, sin embargo, ha guardado mucha reserva sobre la diversidad de opiniones indicada por los periódicos en un punto de los mas importantes.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—Sta. Inés vg. y mr. SANTO DE MAÑANA.—S. Vicente mr.

CULTOS.

Iglesia del Sto. Sepulcro.—Fiesta principal de la asociacion en honor del Niño Jesus del Milagro. A las 7 y media se dirá la misa de Comunion general. A las 9 la solemne á toda orquesta, en que será el orador D. Emilio Bataller, Cura de Montichelvo. Por la tarde á las 3 se manifestará á Su Divina Magestad, se rezará el santo Rosario, luego el sermón, cantándose á continuación el Trisagio y despues la Letania y Reserva solemne.

Lunes y Martes continuará el Novenario, y en este último dia se dará la bendicion con el Santísimo Niño Jesus que en procesion será conducido al camarín.

Espectáculos.

Teatro principal.—Gran baile de máscaras para hoy de nueve de la noche á una de la madrugada. Entrada de caballero, una peseta. Señoras de conyite.

ÚLTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS» (AGENCIA FABRA).

Paris, 19.

Hoy han corrido rumores de que el príncipe Napoleón iba á ser puesto en libertad, pero nada se ha acordado aun.

El juez de instruccion espera el resultado de la informacion que se ha abierto en provincias sobre si el manifiesto estaba relacionado con alguna cuestion contraria al orden público.

Se cree que antes de dos ó tres dias adoptará el juez una resolusion sobre el particular.

La princesa Clotilde esposa del príncipe Napoleón y hermana del rey de Italia, ha venido á Paris á tener noticia de la prision de su marido.

Senari, 19.

Ha ocurrido una sangrienta colision entre soldados y montañeses, resultando algunos de estos muertos.

El mahometano que insultó y atacó en la calle al consul de Francia en esta ciudad, ha sido de severamente castigado.

El Cairo, 18.

En vista de las graves noticias recibidas del Sudan, donde la insurreccion toma proporciones considerables el gobierno ha dispuesto que se active la formacion del cuerpo expedicionario destinado á aquel país, el cual se pondrá en marcha el 10 del próximo Febrero á las órdenes de Backer Bofa.

(AGENCIA MENCHETA.)

Madrid 20 Enero (7.25 tarde.

En la sesion del Congreso de esta tarde se ha interpelado al gobierno sobre extralimitacion de atribuciones del gobernador de Madrid señor Conde de Xiqueña. Han intervenido en la discusion los Sres. Silvea, y Romero Robledo. Esta noche se celebrará consejo de ministros del que dará oportuna cuenta telegraficamente

PIANOS Y ARMONIUMS.

DEPÓSITO DE M. DALFAU. Abadía de San Martín, 14.—Valencia.

Completo surtido de pianos y armoniums de los fabricantes mas renombrados de España y del extranjero, á precios mas económicos que en fabrica. CINCO AÑOS DE GARANTIA de todo defecto de construcción. Para mas detalles dirigirse á D. Lorenzo Rigal, representante en esta ciudad de dicho Depósito quien posee uno de los modelos traídos de nuestra que tantos elogios han merecido y han adquirido otras personas de gusto de esta ilustre población.

LOS DOMINGOS DE EL SERPIS

La responsabilidad de los escritos se deja íntegra a los firmantes.—No se devuelven los originales.

La semana.

Introito.—Alternativas.—Esperanzas y recuerdos.—Preludios carnavalescos.—Baile frustrado.—Post núbila Febus.—Memoria feliz.

¡Felices, lector amigo!

Desde que no nos vemos, he perdido la cuenta de los días que hace, y hasta creo que el hábito de trabajar y el estilo, que dicen que es el hombre, con lo que si es cierta la afirmación, puedo creer que hasta yo me he perdido. Verdaderamente sería esto un dolor, para mí se entiende, pues a ti, lector, supongo te tendrá sin cuidado el que yo me pierda o no me pierda.

Bien mirado, el adagio debe ser un sofisma de marca mayor, pues parodiando a Descartes, ó a quien lo digera, me miro, me toco y exclamo: «Cógito ergo sum»; escribo aún las revistas de la semana en LOS DOMINGOS DE EL SERPIS, luego no me he perdido. En caso contrario se hubiera también extraviado la Redacción, y esta es innoble, mientras no venga un terremoto a probar lo contrario.

En el tiempo que no nos hemos visto cuántas cosas, ¡oh lector! han pasado, y cuan pocas que dignas de contar sean!

Excepcion hecha de las alternativas de calor y de frío, de días espléndidos y primaverales y de días sombríos y crueles, nada mas ha pasado, á no ser los Reyes, que ya no tienen emociones para los mayores de edad, que estamos acostumbrados á verlos ir y venir todos los años, hechos unos caballeros particulares, que entretienen sus ocios viajando, como ingleses atacados del spleen.

Resulta, por consiguiente, que nada se ha perdido con la supresion de la *causerie hebdomadaire* (en castellano: «chachara semanal») con que entretengo la curiosidad y los ocios de mis paisanos, los domingos por la mañana, y la de los forasteros suscritores, el día que los benditos empleados de correos tienen á bien dejar llegar los números á sus manos, cosa que ocurre pocas veces, gracias á Dios, que aun hemos de dar gracias por que el extravío no es perpétuo. ¡A tal extremo hemos llegado!

Como no ocurre nada, vivimos de esperanzas y de recuerdos. Es decir, que estamos como verdaderos perdidos, pensando en las dulzuras de la libertad perdida y en el día en que hayamos de recobrarla.

«En el patio de una cárcel

Miré el cielo y di un suspiro.

«¿Dónde está mi libertad,

Que tan pronto la he perdido?»

(Esta copla popular me parece que no es muy del caso; pero, en fin, se me ha ocurrido y allá va, pegue ó no pegue.)

Las únicas realidades, son los bailes públicos de máscaras, que podemos calificar de preludios carnavalescos, y que, hoy por hoy, son el único espectáculo, divertimento, ó como quiera calificarse, con que contamos.

Pero estos bailes son esencialmente democráticos, y la gente *comme il faut* no concurre á ellos; de manera que es un consuelo á medias el que nos prestan á los que tenemos hambre y sed de diversiones.

La junta directiva del *Círculo Industrial*, comprendiendo la razon de satisfacer las exigencias de los jóvenes socios, que pedían baile, dispuso para el miércoles pasado, pero ¡oh desamparo! aquellos salones elegantemente adornados y radiantes de luz, dispuestos á recibir á las elegantes y distinguidas máscaras, tuvieron que buscar en las tinieblas un velo con que ocultar el rubor que les causó el verse desairados. ¡Las señoras tuvieron á bien no asistir, y el baile se convirtió... en baile de S. Vito para algunos pollos que ya se relamian pensando en las bromas y aventuras que iban á correr.

Como no es esta la primera ni la segunda vez que hecho análogo ocurre en nuestra ciudad, escuso los comentarios.

Tras de la tempestad suele aparecer el iris pre-

sagiando bonanza. El fracaso del *Círculo* ha tenido también su iris. La sociedad de este último nombre, se dispone celebrar bailes de Sociedad en el Teatro principal, para cuyo efecto tiene hechos todos los preparativos necesarios debiéndose efectuar el primero el miércoles de la semana que mañana empiece.

Se asegura que estará animado. Yo lo celebraría, porque, en verdad, apenas ver que ostromos tan atrasados en costumbres sociales.

Y entiéndase que no soy partidario de mover les piés; pero donde no hay otros medios de reunirse mas que los bailes ó los conciertos, ¿porqué no se han de fomentar y han de rebosar animacion unos y otros?

Para concluir.

Histórico:

Uno de estos últimos días se presentó en el Registro civil á inscribir á un hijo suyo, un vendedor ambulante.

—¿Cómo se llama V.? le preguntó el secretario.

—*Meu han dit y no m'entrecordé*, repuso el interperado, dándose una palmada en la frente.

¡Qué memoria tan feliz!

Chivaton en la selva encantada.

No hay ley que se parezca en su poder á la costumbre; es una debilidad de la especie humana y la especie humana no pierde tan fácilmente sus debilidades.

Entre las debilidades hay diferentes categorías pero la principal division que puede hacerse es —segun yo— la de debilidades respetables y debilidades ridiculas.

El hombre, como el mundo, se hacen viejos, hay debilidades del corazón que todavía no se han atrevido á destruir los innovadores y reformistas, v. g. la de los padres con respecto á sus hijos, y la del hombre honrado con el que considera mas de bil.

Andando el tiempo, es de suponer, que todo se andará. Recuerdo que durante un periodo memorable de nuestra historia parlamentaria, hubo un diputado que pidió la supresion de las clases hasta en las manufacturas, y otro que pidió la abolicion de la familia como un principio egoista y dañoso á la sociedad.

Esto está muy alto para que inteligencias vulgares podamos alcanzarlo; para constituir la familia humana, la gran familia, es preciso empezar —segun dicen esos propagandistas— por concluir con las familias particulares.

A VV. les ocurrirá, seguramente, como á mí, una sola exclamacion: «¿Qué familia!»

Pero es porque no estamos iniciados en las grandes teorías del progreso humano al alcance de todas las fortunas. «Una madre es un privilegio que debe abolirse» —segun los mas instruidos.— «La propiedad es un robo». Este principio, que á primera vista parece payoroso, no lo es en verdad, y yo se lo explicaré á VV. segun lo he oído á los profetas de la sociabilidad y el comunismo y el proletariado.

La propiedad representa otro privilegio; los no privilegiados no pueden estar conformes con el primer reparto, y piden otro, como los cómicos de kilómetro cuando se les encomienda un papel ageno á su carácter en la cuadrilla.

El principio de la emancipacion de las propiedades ha empezado á practicarse en nuestro país hace mucho tiempo, y nadie ha dicho: «¿A donde van VV. con esa propiedad?»

La propiedad literaria es un mito, ó un mito, como VV. quieren llamarla. Cada café-teatro pone en escena las obras que le acomoda al dueño, y si acaso por pular, cambia los títulos, y coloria colorado, el autor no cobra pero se populariza.

Esta es otra debilidad de las empresas, dicho sea con perdon de esos establecimientos del arte al por menor.

Cuando veo *Chivaton*, me congratulo y me entristezco: lo segundo, porque recuerdo al autor, que ya pasó á nuestro lado por la vida; y me regocijo, por que el espectáculo me recuerda una debilidad de mi individuo durante la niñez y las debilidades de todos los hombres, que empezaron la carrera intelectualmente desde el grado de fetos, pasando por los de párvulos, adultos y los florescentes ó adolescentes, con sinónimos tratándose de la mayoría de los hombres.

Chivaton en la selva encantada representa la debilidad de varias generaciones, por que quien dice *Chivaton*, dice el sainete que sigue al drama titulado, al poco mas ó menos: *El nacimiento de Jesucristo, Los pastorcillos, La venida del Mesias*, y otros análogos bautismos literarios del mismo asunto.

Chivaton es una sombra para el párvulo, un fantasma para el niño que empieza á distinguir los colores, los sonidos y la atmósfera, por decirlo así, de la conciencia de la vida.

Para el muchacho que ya se anda, fórmula obligada en los rudimentos de epítome de gramática de la lengua castellana, *Chivaton* es un personaje ridiculo, grotesco.

Para el adulto, *Chivaton* es un mamarracho, si no le contempla al mismo tiempo, la cándida paloma, objeto de los primeros y más virulentos amores.

Para el hombre serio y formal, *Chivaton* es uno de tantos personajes como vemos todos los días en todas partes.

Chivaton en la selva es una especie de doctor Garrido en su farmacia.

Un sabio reducido á la última expresion.

Cuando sueña un chiquillo con *Chivaton*, á quien acaba de ver en el teatro, se le representa siempre mezclado y confundido con los camellos, y los pavos, y los pastores.

Cuando sueña un hombre formal, vé á un *Chivaton* en todas partes: Es un personaje que no puede faltar en el melodrama de la vida; porque un melodrama sin gracioso no se admite.

Todos convenimos en que *Chivaton* es un personaje notable, que entraña por decirlo así, una civilizacion mas ó menos salvaje, pero llena de encantos en la niñez y chocarrieras en la edad viril.

Chivaton es un personaje que nos divierte, que nos hace temer, que nos conmueve, hasta el punto de interesarnos con sus tonterías. Conoce el flaco de los chicos, y los halaga para hacer negocio; esto es, el que maneja á *Chivaton*, que, en virtud de una figura retórica, podemos colocarle en lugar de *Chivaton*.

Cuando el hombre piensa en sus aficiones de chiquillo, se rie de sí mismo, y no tendria paciencia para sufrir á *Chivaton*.

Esto para mí, indica un progreso en la razon humana; pero segun los sabios, no es así. Preguntan ustedes á cualquiera de ellos, si conocen alguno, y, de seguro, les responderá que el verdadero progreso está del lado de *Chivaton*.

El ahorcado

(Idea tomada de una anécdota inglesa.)

Un inglés estaba cansado de vivir. Ni yo sé por qué, ni creo que lo supiese él tampoco. El odio á la vida no es, sin embargo, tan raro que tengamos necesidad de inventar calumnias contra la muerte; sobre todo, en Inglaterra se ven con frecuencia horribles suicidios. La carvería y la nicotina son dos terribles conductores de la melancolía.

Pero los ingleses no se matan como los demás hombres. Entre ellos, la idea de la propia destruccion no ocasiona ese arrebatado que precede al suicidio, y que le sujeta al imperio de la locura. Para los ingleses, el matarse no es más que una especulacion más ó menos ventajosa, en que se ar-

riesgan á un tiempo el capital y los intereses, es un viaje como cualquiera otro, que se emprende á un país para no volver, y que exija se dejen arreglados los papeles.

Nuestro inglés gastó ocho días en ordenar los suyos, y liquidar algunas cuentas, hecho lo cual se fué á una deliciosa pradería á las inmediaciones del Támesis. Se desnudó, y haciendo un curioso lío con su ropa, lo mismo que si tratase de tomar un baño, se arrojó al río.

Varios obreros de las cercanías, repararon en el salto mortal, corrieron á socorrerle, y, no sin trabajo, lograron al fin sacarle del agua.

Pero no era esto lo que convenia al inglés, que furioso por que sin su permiso se hubieran mezclado en sus asuntos aquellas gentes, que ni siquiera le habían sido presentadas, regaló á sus libertadores un centenar de bien dirigidos trompis, y echó á correr como un desesperado, para tirarse al río segunda vez.

Su diligencia fué vana; aquellos pobres diablos, creyéndole loco, resolvieron volver á librarlo, y no obstante las confusiones ocasionadas por sus formidables cachetes, arrojáronse de nuevo detrás de él, y á viva fuerza lograron impedir que se ahogase.

Fuera de sí el inglés, vomitó una nube de injurias, tomó sus vestidos, y se alejó renegando de tales impertinentes.

Por el camino, iba haciéndose estas reflexiones:

«No quieren que me ahogue, y lo siento, porque era lo que mas me convenia, y ello es preciso. Si yo tuviera una pistola ó un veneno! Pero nada: no hay mas que ensayar el morir por alto, ya que no ha podido ser por bajo. Contentarse con la perpendicular, y que la línea horizontal nos es enemiga. Troquemos, pues, por las cabriolas las volteretas. Esto es menos elegante, pero también es mas seguro. ¡Animo y arriba!»

Quitóse la corbata, que era una enorme faja con cuadritos escoceses; ató uno de los cabos á una gruesa rama de encina que estaba inmediata á una lazada con el otro extremo, y se la echó al cuello, después de haberse encaramado de un salto en el tronco, quedándose suspendido y balanceándose en el aire con un movimiento tan gracioso como acompasado. Los trabajadores lo vieron; pero sin inquietarse lo mas mínimo, continuaron en sus faenas.

Ya hacia lo menos un cuarto de hora que aquella alma inglesa habia tomado el camino de la eternidad, cuando un constable, seguido de varios dependientes de justicia, llegó al pie del árbol. Todos se apresuraron á cortar la corbata; cayó el bullo, y contra lo que todos esperaban, sus puños permanecieron tan inmóviles como sus labios; el inglés habia dejado de serlo, y lo que es mas, era imposible averiguar al menos por su lenguaje, si lo habia sido alguna vez.

Entonces el constable, dirigiéndose á los curiosos, exclamó con toda la energia de que es capaz en aquel país un hombre de su posicion.

«Y es posible que veais á un desgraciado que se ahorca y lo consintais? ¿No habeis dado oídos á la voz de la compasion para impedirlo á todo trance?»

«Calla, contestaron, ¿se ha ahorcado, eh?»

«Sí, señores; se ha ahorcado para no volverlo á hacer mas. Y ne es posible que hayais dejado de verlo.»

«Verdad es que lo hemos visto, señor; pero se habia arrojado por dos veces al agua, lo habíamos sacado dos veces, y al verle colgarse de esa rama, nos ha parecido que lo hacia por escapar; veais usted; todavía está el infeliz hecho una sopa!»

A'coy 1883.

Imprenta de EL SERPIS,

Merced 14 y 15.

MAQUINAS PARA LA INDUSTRIA

Importacion de máquinas para lavar la lana, para enjuagarla, se-carla y carbonizar las materias vegetales, máquinas para pulverizar y extraer dichas materias una vez carbonizadas. Desmotadoras, Surtidos del mejor sistema conocido hasta el día. Máquinas de hilar, fijas ó continuas; Selfactinas, Telares de todos sistemas. Tundosas, Perchas, Máquinas para efectuar la carbonizacion en los tejidos, Máquinas de estriear y secar las piezas, prensas continuas, y todas las demás máquinas aplicadas á la fabricacion lanera, especialmente las menos conocidas en España, mas adelantadas y ventajosas, cuyos sistemas se describen en un Folleto publicado recientemente.

Máquinas de vapor, Telares circulares, sistema moderno, para la fabricacion de garibaldinas y camisetas de punto, máquinas para deshacer los trapos y abrir los cabos duros (filots).

Máquinas para la fabricacion de curtidos.
FRANCISCO VIETA—Nueva S. Francisco 5, 1.º—Barcelona.—Representante de varias casas extranjeras.

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

PRECIOS DE SUSCRICION

EN ALCOY: 1,50 pesetas al mes, 4,50 trimestre.—FUR-RA, 5,25 trimestre.—ESTRANGERO, 15.—ULTRAMAR, 8.—Números sueltos, 10 cts. de peseta.

Se suscribe en Alcoy en la Administracion, calle del Mercado, 11 y 13.—Recibe anuncios y reclamos en Admon.

Gran éxito en Paris

VELOUTINE CH^{os} FAY

POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO
INVISIBLE y ADHERENTE, dá el cutis fresco y transparente.

INVENTOR CHARLES FAY, 9, RUE DE LA PAIX, PARIS

Se vende en las Farmacias, Perfumerías, Peluqueras y tiendas de quincalla.

Desconfiar de las Falsificaciones

NO MAS SORDOS

QUIEN LO SEA, ES POR QUE QUIERE.

Medicamento infalible para la curacion de la SORDERA, por inveterada que sea, dificultad de percepcion y demás enfermedades del oido,

DEL DR. CHARLES TOMPSON, DE NEW-YORK, 57, BROAD STREET.

Aprobado y recomendado por las Academias de medicina de New-York, Boston y Filadelfia.

Su eficacia está completamente reconocidísima por las numerosas certificaciones que obran en poder del doctor Charles Tompson, 57, Broad Street, New York de las principales eminencias medicas de Europa y América.—El doctor Carter del hospital Central de New-York ha administrado el CONTRA-SORDERA á 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones.—La Academia de medicina ha declarado que el CONTRA-SORDERA es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y lo recomienda eficazmente en su informe del 13 de Abril 1876.—Su forma de pastillas y sabor agradabilísimo lo hace fácil de tomar y gustoso.—Prospectos en español.—Caja 16 rs.

Advertencia.—Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de que ha sido víctima este medicamento, se encuentra para la venta exclusivamente en casa del representante en España D. F. Mateos, Aldana 12 principal, en Barcelona, el que consultará á cuantas consultas se le hagan y lo remitirá certificado al que en carta le envíe los 16 reales en sellos ó giro.

Se venden

por convenir á los interesados, tres molinos harineros sistema J. Hermann-Lachapelle de Paris, sobre columna torre de fundicion, de una sola pieza; dos de ellos con piedras de Laferté (Francia), y uno con piedras catalanas, todas de 1 metro 30 cénts. de diámetro, y además tornos de cerner, machina ó limpia de trigo y demás accesorios: han trabajado muy pocos meses y se pueden ver funcionar al momento que se quiera.

Para mas detalles y precios dirigirse al ingeniero D. Enrique Vilaplana, de Alcoy.

OFICINA Y AGENCIA TECNICAS

EL PORVENIR DE LA INDUSTRIA

bajo la direccion de Don Magin Lladós y Rius,

Ingeniero industrial y el primero de los ingenieros jefe que ha habido en la inspeccion Industrial del Municipio de Barcelona.

Esta Oficina y Agencia técnicas se dedica con especialidad á formular y gestionar las demandas sobre patentes de invencion, certificados de adiccion y marcas de fábrica, sin que los interesados tengan que tomar á su cargo trabajo alguno.

Se encarga de redactar las Memorias descriptivas y heráldicas, así como hace los dibujos y planos que en cada caso se necesitan.

Plaza de San Sebastian, núm. 15,—piso 2.º Barcelona

LEONARDO PEREZ,
Corredor de lanas y trapos, Sangre 13, Valencia. Se encarga de compras y ventas y de remitirlas á los puntos que se deseen por una corta comision.

CASA DE CONSIGNACIONES Y COMISIONISTA DE LANA. CASTO BENAVIDES, Calatayud.

ISIDRO GARCIA
Papelero y casa de comision. Almería, papelaria del Alroyano.

JOSÉ GARCIA SEMPERE
Compras de lanas a comision, Estremadura, manchegas y andaluzas. Se dan detalles y precios á quien los desee. Cabeza del Buey, Badajoz.



Se reciben en este periódico, esquelas para funerales, aniversarios y rezo, hasta las ocho de la noche para la primera y cuarta plana y hasta las nueve y media para la tercera.

BELDA HERMANOS
Despacho: Sta. Elena, 12.
Fábrica en tejidos de yute para empaque y saquerio.

2 rs.
24 " "
40 " respectivamente.

AGULLÓ Y PEREA

DENTISTAS,
S. Nicolas, 54.

En dicho gabinete se ha recibido un gran surtido de elixires, cajas de polvos y cepillos para la limpieza y conservacion de la dentadura.

Guia del comprador en Alcoy

Anuncios recomendados.

Arros, Legumbres, Guano, Café, hidráulica, petróleo y otros. Manuel Segura, Sto. Tomás 8.	La Valenciana. PRIMITIVA FUNERARIA. D. Francisco Hurtado, Escuela, 8.
Cafés y sordas D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agustín, 20.	Petróleo, espíritu y aguardiente de todas clases. D. Francisco Giner Martí, s. M. del 40, esquina á la calle Mayor
Broquerías. D. Eduardo Flol, Mercado, 2	caja de dos latas 98 rs. una lata 49 "
Drogueria, Paqueteria, ultramarinos y coloniales. D. José Climent y Laporta, Mercado, 22 (antigua de Cardo).	Relojeria y depósito de relojes. Singer
Farmacias. D. Santiago Monllor, s. Nicolas, 1	Vicente Garcia, s. Nicolas, 1.
Lampisteria. D. Basilio Margarit, s. Loreto, 24, (Tienda de la Campana).	Sastre y sordas. D. Francisco Llopla, calle Mayor núm. 4.
Loza y cristal. D. José Martínez, Mercado, 14, (La Perla).	Zapaterias. D. Francisco Badia, s. Lorenzo

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUATRO reales cada mes segun las lineas.

LA PERLA BAZAR Y TIENDA DE LAMPISTERIA Y FERRETERIA DE

JOSE MARTINEZ MIRO
calle del Mercado, 18

Loza de las principales fábricas del pais y extranjeras.

Depósito de petróleo refinado.

Copas cristal, desde 1 real hasta 10 rs.—Vasos cristal, desde 1 hasta 12.—Botellas cristal, desde 1 hasta 40.—Vidrieras cristal completas, desde 10 á 60.—Id. id. sueltas, de 8 á 30.—Fruteros cristal, de un piso, de 8 á 60.—Id. de tres pisos, de 60 á 120.—Id. de 4 pisos de 60 á 140.—Quebradores cristal, desde 20 á 80.—Candeleros id. de 12 á 60 rs.—Floreros cristal, de 14 á 100.—Quinqués sobre mesa, de 10 á 100 rs.—Quinqués colgantes, de 18 á 120 rs.—Cafeteras alemanas ó rusas, desde 40 á 100.—Ollas hierro colado y ollas porcelana de todas clases, desde 8 á 100 rs.—Cacerolas porcelana y de hierro colado de todas clases, de 10 á 100.—Chocolateras de hierro y porcelana, de 16 á 30 rs.—Tubos plomo á 30 rs. arroba.—Cubos hierro batido, desde 6 hasta 16 rs.—Braseros completos desde 300 rs. á 400.—Copas sueltas.—Maletas de fieltro, desde 80 hasta 100 rs.—Maletas con contreras metal blanco, desde 100 á 140.—Hules y gutaperchas de todas clases.—Básculas, desde 50 rs. hasta 200.—Grifos desde 5 rs. hasta 60 rs.

LICOR BREA
O ALQUITRAN MÚNERA.

Res, catarras pulmonares, gargaras, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre.

Nota.—El 18 Abril 1878, hallándose en Barcelona M. Cayot de Paris, le invitamos por la prensa periódica á someter su licor con el nombre de Alquitran de Barcelona y Paris á un juicio público.—8 rs. franco.—Marca registrada.

Estomacal Múnera.
Contra todas las enfermedades del estómago.
30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA
purgante depurativo vegetal, 2 rs. caja.
En todas las farmacias. MÚNERA HERMANOS, Escudellers, 22, Barcelona.

BREA QUESADA
5 RS. FRASCO.

Diez años de constante uso de este precioso balsámico en todas las regiones del globo, es la mejor prueba de que sus efectos son seguros é inimitables en todas las alteraciones de las mucosas del organismo; afecciones de pecho, y garganta, tos rebelde, tisis incipiente, irritaciones en la uretra y en el estómago, etc.

Valencia Dr. Quesada.—Alcoy en todas las farmacias

CHARTREUSE LEGÍTIMO
fabricado en la Grande Chartreuse (Isere) Francia.

Licor recomendado por sus cualidades técnicas, digestivas y aperitivas.

Tanto el de color verde como el amarillo son garantizados por el expendidor.

Manuel Segura, tienda de Comestibles.
Santo Tomás, 3

ALMACEN
de máquinas de vapor inglesas

BOMBAS DEL ÚLTIMO SISTEMA PRIVILEGIADO para elevacion de aguas y riego y toda clase de accesorios de maquinaria de

BACK Y MANSON
36 NEW BROAD ST.—LONDRES.
Único depósito en España,
Plaza de Palacio.—Barcelona.—ALMACEN.
21, triplicado.—Máquinas horizontales mejoradas con condensadores de 6 hasta 50 caballos de fuerza.
Se remiten presupuestos y dibujos.

Ocasion.

Se venden tres tinajas para aceite, de cabida de 35 á 40 arrobas cada una, son de obra y muy buenas.

Una máquina de coser, para sastres, poco usada sistema singer, por 500 rs.

Darán razon en esta Administracion.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
diario universal, y **LA BROMA.**

Semanario político ilustrado con magnificas caricaturas, se sirven desde 1.º de Enero de 1883 á las personas que á ambas publicaciones se suscriban, por el mismo precio que cuesta toda «La Correspondencia» tres meses, 6 pesetas; seis meses, 12 pesetas; un año, 24 pesetas. Dirigirse exclusivamente al Sr. Dr. de La Broma, Principe, 42, 3.º derecha, Madrid.

Pago forzosamente anticipado y sin excepcion.

No se hacen suscripciones por conducto de Agentes ni Corresponsales.

A LOS FABRICANTES DE PAPEL

Esta casa dedicada hace años á la venta de artículos para la fabricacion del papel, al estender el negocio ha acordado hacer una notable rebaja de precios en los artículos que á continuacion se expresa.

Cola 1.ª muy superior (extracto carnos) 43 rs. ar. casí	
Cola 2.ª	42
Carroza de toro 1.ª	33 rs. ar. valc.
" 2.ª	30
Trapo blanco 1.ª	25
" 2.ª	24
" 3.ª	23
Cloruro de cal (Marca Grimes)	102 0/0 kilogr.

Estos precios son en Valencia ó Alicante y pago al contado.

Pedidos á nuestro único representante en Alcoy, don Manuel Segura, santo Tomás, 3.

TOS

EL JARABE Y PASTA PECTORAL DE EWARS son dos composiciones maravillosas para curar los resfriados de pecho, ronqueras, catarras, la tos seca y húmeda y los ataques asmáticos.

La gran aceptación que han merecido estos pectorales en toda España, es debida á sus heróicas virtudes. Precio: Jarabe, 14 rs. botella grande y 8 rs. botella pequeña. Pasta, 10 rs. caja.

DEPÓSITO GENERAL: Botica de Botrell hermanos, Coade del Asalto, número 52, donde deben dirigirse los pedidos.

ALCOY: Botica del Sucesor de D. Tomás Giner, Mercado 6, y en las principales boticas y droguerías.

GARBANZOS BUENA CLASE

á 50 reales arroba valenciana ID. SUPERIORES, á 84 rea e id. Se expenden en la Drogueria del Moro Mercado 2.